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Rijkdom in de bodem 

Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 7 in de bijlage. 

Mongolië is een land in Noord-Azië tussen China en Rusland. Het is 
40 maal groter dan Nederland en heeft 2,6 miljoen inwoners. De 
economie is vooral gebaseerd op veeteelt en van de beroepsbevolking 
werkt 42% in de landbouw. Van de export gaat 90% naar China en 5% 
wordt geëxporteerd naar Rusland. 

Gebruik informatiebron 7. 
1p 33 Uit welk gegeven blijkt dat Mongolië een ontwikkelingsland is? 

Gebruik informatiebron 7 en bovenstaande kaart. 
2p 34 Een heel klein deel van de export (5%) gaat naar Rusland.  

 Noem twee redenen waarom Mongolië meer naar Beijing (China)
exporteert en minder naar Moskou (Rusland).

Mongolië is rijk aan bodemschatten, bijvoorbeeld steenkool. Twintig jaar 
geleden waren het vooral buitenlandse bedrijven die enorme bedragen 
investeerden in de mijnbouw om de steenkool te delven. Tegenwoordig 
zijn het meestal binnenlandse mijnbedrijven die de steenkool exploiteren.  

1p 35 Noem een voordeel voor de economie van Mongolië om zelf de steenkool 
te exploiteren.  
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2p 36 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste 
woorden te kiezen. 
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
De export en de import van Mongolië nemen de laatste jaren toe, 
waardoor er een meer ...(1)... (open / gesloten / vrije) economie ontstaat. 
Als de exportwaarde sneller toeneemt dan ...(2)... (de importwaarde / het 
nationaal inkomen / de welvaart), stijgt de exportquote van Mongolië.  

1p 37 Mongolië behoorde in 2017 tot de 75 landen met de hoogste export ter 
wereld. Op de betalingsbalans van Mongolië stond een exportwaarde van 
$ 4,91 miljard en het land importeerde voor $ 3,33 miljard.  
 Bereken het saldo op de betalingsbalans van Mongolië in 2017. Was

er sprake van een overschot of tekort? Schrijf je berekening op.

Mongoolse economen verwachten dat door de exploitatie van steenkool 
de export eerst sterk toeneemt en later weer zal afnemen.  

1p 38 Hieronder staan vijf economische verschijnselen. 
1 Er wordt meer steenkool geëxploiteerd. 
2 De waarde van de Mongoolse munt (MNT) neemt toe. 
3 De vraag naar de Mongoolse munt neemt toe. 
4 Het buitenland koopt meer goedkope steenkool. 
5 De export van steenkool daalt. 
In welke regel staan deze verschijnselen zo dat een logische 
gedachtegang ontstaat? 
A 1  2  3  4  5 
B 1  2  4  3  5 
C 1  3  2  4  5 
D 1  3  4  2  5 
E 1  4  2  3  5 
F 1  4  3  2  5 

1p 39 In 2018 is de wereldmarktprijs van steenkool sterk gedaald. 
In welk geval zal de wereldmarktprijs van steenkool zeker dalen? 
A De vraag naar steenkool neemt af, terwijl het aanbod van steenkool 

afneemt. 
B De vraag naar steenkool neemt af, terwijl het aanbod van steenkool 

toeneemt. 
C De vraag naar steenkool neemt toe, terwijl het aanbod van steenkool 

afneemt.  
D De vraag naar steenkool neemt toe, terwijl het aanbod van steenkool 

toeneemt. 
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